

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 61 (4779)

Четверг, 24 марта 1949 года.

Цена 20 коп.

Самые демократические выборы

ВЕЛИКАЯ Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире. При выборах в местные и верховные органы государственной власти в СССР неотступно осуществляются всеобщие, прямые и равные выборы при тайном голосовании. Все граждане СССР, достигшие 18-летнего возраста, независимо от их рабочей и национальной принадлежности, вероисповедания, ценза, оседлости, социального происхождения и прошлой деятельности, имеют право выбирать, а достигшие 23-летнего возраста — быть избранными в Верховный Совет СССР. В этом — сила и могущество советского государства и несравнимые преимущества нашей социалистической системы, нашей Конституции перед лживой демократией капиталистических стран.

Англо-американские деятели с присущими им наглостью, лживостью и лицемерием распространяют басни о «равенстве и братстве», якобы процветающим в их странах. Однако они стыдливо умалчивают, преднамеренно забывают о том, что не может быть действительно равенства между капиталистом и рабочим, между помещиком и крестьянином, между эксплуататорами и эксплуатируемыми. Буржуазное государство является оружием угнетения трудящихся.

Настоящее равенство и братство народов возможно и осуществлено только в нашей советской стране, где нет и не может быть эксплуататоров и эксплуатируемых, где власть принадлежит и избирается самими трудящимися, и у них нет иных забот, как забота о благе народов, об укреплении силы и могущества государства.

Существия свои права, предоставленные Сталинской Конституцией, трудя-

щиеся вашего города и района 27 марта будут выбирать депутата в Верховный Совет СССР. К этому дню трудящиеся готовятся как к большому народному празднику.

Около двух тысяч коммунистов и актива, из числа беспартийных товарищей, ведут большую политическую работу среди избирателей. Сотни лучших представителей общественности участвуют в подготовке к выборам в составе участковых избирательных комиссий. Художественная самодеятельность клубов и изб-читален занята организацией культурного, веселого отдыха. На обслуживание избирателей направлена работа школьных ученических и пионерских организаций.

На выборы трудящиеся идут в полном единстве, сплотленными вокруг коммунистической партии, советского правительства, и товарища Сталина, в едином блоке коммунистов и беспартийных. Ярким свидетельством этого служат прошедшие предвыборные собрания по выдвижению кандидата в депутаты Дмитрия Григорьевича Смирнова и встречи избирателей со своим кандидатом. Они прошли при полном единодушии, на высоком организационном и идеино-политическом уровне. Нет сомнения, что в день выборов трудящиеся отдадут свои голоса за верного сына партии и народа тов. Смирнова, еще и еще раз продемонстрируют нерушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Широкое и единодушное поддержание кандидатуры, активное участие всех избирателей в выборах — есть выражение благодарности советских людей партии, правительству, товарищу Сталину за заботу и процветание самой демократической в мире страны — СССР.

Квартальный план перевыполнен

20 марта на десять дней раньше срока колхозы, индивидуальные молокосоставчики города и района с перевыполнением на 30 процентов завершили сдачу молока государству в счет первого квартала.

Особенно успешно вели сдачу молока Большегородский сельсовет, выполнивший квартальный план на 128 процентов, а по колхозам — на 133 процента. Санниковский сельсовет, выполнивший план на 162 процента, а по колхозам — на 197 и Смолинский сельсовет, выполнивший план на 137 процентов, а по колхозам — на 114 процентов. С большим перевыполнением квартального плана по сдаче молока к 20 марта пришли Малышевский, Осиповский и другие сельсоветы.

Кроме того район в несколько раз перевыполнил квартальный план сдачи шерсти. Сдача молока и шерсти продолжается.

А. Голичников.

По Советскому Союзу



Аспирант института генетики Академии наук СССР А. Т. Трухинова закончил работу по получению урожая в Сибири и Зауралье зимостойкого озимого сорта пшеницы из яровой. Яровая пшеница, выращиваемая Западом подряд при осенних посевах в Сибири, превращается в озимую, она легко переносит сильные морозы.

На снимке: А. Т. Трухинов в теплице института генетики. Фото В. Шаровского.

Выполнен сезонный план лесозаготовок

Рабочие лесной промышленности и колхозники Рязанской области досрочно выполнили осенне-зимний план заготовок и вывозки леса, Куршинский, Первомайский, Краснинский и Пролетарский леспромхозы вывезли сверх плана 30 тысяч кубометров древесины.

Краболовы вышли на промысел

Значительно раньше обычного срока из Владивостокского порта вышли в море на промысловую плавучую крабоконсервную заводы «Чернышевский» и «Беседа Сибирь». В начале они будут вести лов крабов в заливе Петра Великого, а затем перейдут в Охотское море.

Коллективы краболовов дали обязательство выпустить сверх годового плана по 6 тысяч ящиков крабовых консервов.

ОТОВСЮДУ

Узкоколейный паровоз облегченного типа изготовлен Воткинским машиностроительным заводом. Новая машина имеет нагрузку на ось значительно меньшую, чем паровоз подобных типов.

Строительство фанерного комбината заканчивается в Ладожском (Карело-Финская ССР). На предприятии начались монтаж стендов и другого оборудования. Полностью освоена производственная мощность лесосынчатого завода.

Большой соколь плодопитомник создан близ города Могилёва. Соколь будет снабжать посадочным материалом Западный Урал. При соколе захватывается сад на площади в 100 гектаров.

Сеть городских и междугородных автобусных линий в Эстонии полностью восстановлена. Общее ее протяжение — 5 тысяч километров.

Рисовые плавации впервые закладывают колхозники Бикинского района, Хабаровского края. В археологическом «Пограничник» организуется сортоселекционный участок.

27 марта 1949 года — день выборов депутатов

в Совет Союза Верховного Совета СССР

по Ковровскому избирательному округу № 109

Дневник агитпункта № 3

Агитация за кандидата

Помещение агитпункта № 3 отлично от всех окружающих его зданий Набережной улицы. На большом полотне, окраинном рамкой, — кандидат: «27 марта 1949 года — день выборов в Верховный Совет Союза СССР». Лозунги, написанные на красных полотнищах, призывают избирателей крепить блок коммунистов и беспартийных, говорят о Сталинской Конституции, как самой демократической конституции в мире. На стенах здания красуются большого размера портреты вождей партии и народа Владимира Ильина Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина. Расклеены, отпечатанные типографским способом, биография кандидата в депутаты Дмитрия Григорьевича Смирнова, обращение городского и окружного предвыборных совета на представителей трудящихся. Внутри помещения симметрично размещены портреты руководителей партии и правительства, лозунги, плакаты, панно, портреты кандидата, статьи Конституции СССР. Положение о выборах.

Недавно состоялось собрание избирателей, проживающих по Кильмезской улице. Оно проходило в квартире избирателя Мануковой. Обсуждаемый вопрос: отчет агитатора тов. Мухиной о работе горсовета, вызвал живой интерес. В своих высказываниях избиратели высказали перед своим депутатом ряд желаний. Просили построить на улице водоразборную колонку, через полотно железной дороги ветки, идущие в фабрике, сделать переход, расширить прогон для скота; заострили вопрос об отводе настебца на летний период и организации водонапора для скота. Жители улицы просили обратить внимание работников добровольного пожарного общества на качество очистки дымоходов.

Сейчас, когда день выборов уже близок, силы агитколлектива направлены на то, чтобы лучше и полнее ознакомить избирателей с жизнью и деятельностью кандидата в депутаты тов. Смирнова Д. Г. Вот агитатор тов. Малышева. На ее участке все избиратели хорошо знакомы со своим кандидатом и в этом большая заслуга агитатора. На днях она собрала всех избирателей, проживающих в обслеживаемых ею домах, чтобы еще раз поговорить с ними о кандидате. Собрание прошло активно. Избиратели задали много вопросов, касающихся жизни и практической деятельности кандидата.

На избирательном участке № 16

22 марта на избирательном производственном участке № 16 состоялось собрание избирателей, на котором доверенный тов. Антонова рассказала собравшимся о трудовой деятельности кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Дмитрия Григорьевича Смирнова.

Тов. Антонова обратилась к избирателям с приветом: «Задачи избирательного участка № 16 — собрание избирателей, на котором доверенный тов. Антонова рассказывает о трудовой деятельности кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Дмитрия Григорьевича Смирнова».

В заключение участники художественной самодеятельности клуба имени Ленина выступили с концертной программой.

В. Федоров.

Мы обращаемся к молодежи

Приближается 27 марта — день выборов депутатов в Совет Союза Верховного Совета СССР по нашему Ковровскому избирательному округу № 109. В этот день мы впервые будем осуществлять гражданское право — участвовать в выборах. Это ведет в нас, молодых избирателей, гордость за нашу Родину, за Стalinскую Конституцию, самую демократическую конституцию в мире.

Мы обращаемся ко всем молодым избирателям города и района означеновать день выборов новыми производственными победами и дружно проголосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных Ю. Сельгеев, В. Хомяков.

Содружество инженеров и рабочих

Экскаваторостроители, отвечая на призыв москвичей, обязались осуществить пятилетний план по уровню производства в три с половиной года и двенадцать месяцев. Успешное решение такой задачи возможно при одном условии, если каждый рабочий будет иметь высокую производственную выработку. Этому важнейшему вопросу из завода сейчас уделяено главное внимание. Особо следует остановиться на крепнущем изо дня в день содружестве инженеров и рабочих, являющемся замечательным моментом в нарастании общего подъема производительных сил.

Инженерно-технические работники по примеру инженеров-сормовичей, являвших шефство над рабочими с целью поднятия их квалификации, а значит и производительности труда, все более и более углубляют шефскую помощь. Если до недавних дней она выражалась в основном в чтении лекций, то сейчас инженеры оказывают рабочим теоретическую и практическую помощь.

Инженер Белозеров сам встал

Приведем, хотя бы, такой пример. В этом месяце инженер-технолог Белозеров читал в механическом цехе лекцию о скоростных методах обработки деталей, применяющихся на передовых предприятиях страны. О методах скоростной обработки деталей инженер Белозеров еще раньше рассказывал своим подшефным, товарищам Чеснокову и Селиверстову, которые успевают осваивать новый метод.

Когда инженер Белозеров закончил лекцию, к нему подошел один из рабочих и сказал: «спасибо за лекцию... Но хотелось бы посмотреть, как это будет выглядеть на практике».

Для лектора вопрос рабочего не был неожиданностью. Он взял демонстрируемый на лекции резец и подошел к станку рабочего. Установил резец и попросил токаря увеличить скорость резания. Тот не на шутку смутился: «Ни стакок, ни резец не выдержат, только металлы загубишь», — сказал он.

Инженер Белозеров сам встал

к станку. Станок и резец чувствовали себя превосходно. По времени, деталь была изготовлена в несколько раз быстрее, чистее, качественнее. После этого токарь сам встал за станок, теперь он работает по-новому.

Подобных примеров, характеризующих крепкое содружество инженеров и рабочих, можно привести очень много. Большую помощь рабочим оказывают технологии Трифонов и Горшков, с любовью и настойчивостью ведут шефскую работу инженеры плавильного профилата Лавицкий и Дубровский.

Задача экскаваторостроителей о повышении технических знаний каждого рабочего, об общем подъеме производительности труда дает свои благоприятные плоды. Все реже наблюдаются «горячка», «штурмовица» в работе, которые уступают место ритмичности, строгому соблюдению технологического процесса, этому важнейшему средству борьбы за досрочное окончание послевоенной сталинской пятилетки.

В. Зайцев.

ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

В социалистическом соревновании коллектива Мотоциклетного завода за получение сверхплановых накоплений активно участвуют рационализаторы. Внедряя свои предложения в производство, они тем самым вносят в фонд сверхплановых накоплений тысячи дорогих советских рублей. Например, в

цехе № 15 на обработке одной из деталей расходовалось большое количество разверток. Рационализатор Бакулин помог цеху найти путь экономного расходования инструмента. По его инициативе обработка отверстия в детали стала производиться специальной регулирующей разжимной разверткой,

давшей возможность сократить расход инструмента в 20 раз. Технолог Челышев внес цепное предложение, по которому ряд деталей стал изготавливаться из отходов производства. Рационализаторское предложение инженера Тюрина из цеха № 61 сберегло предприятию 9500 рублей.

К. Викторов.

Перевыполняют планы

Как известно, абелмановцы решили выполнить пятилетку в три с половиной года. Первые люди предприятия показывают образцы того, как следует выполнять обязательства. Бригада, руководимая стахановкой Шальниковой, добилась перевыполнения среднепрогрессивной производительности оборудования — вырабатывает более

660 килономеров, при плане 650 килономеров. Ткачиха Щебенева работает с начала нового года совершенно без брака и выпускает продукцию только первым сортом.

Недавно имя стахановцев ватерщиц Желобановой, Гроссе, Кудриковой, Соловьевой, бандажирщицы Орятинской, ткачих Мартыновой, Козловой, по-

мощников мастеров Елисеева, Н. Бушуева занесены в книгу почета. Каждый из них перевыполняет задание на 50—60 процентов. За воспитание цехового отряда стахановцев, в книгу почета занесены имена ватерщицы Колуковой и ткачих Андреевой.

И. Левентьев.

В советской зоне оккупации Германии

Годы, прошедшие со времени капитуляции Германии, показали, что немецкий народ в советской зоне оккупации Германии действительно многому научился и многое сделал для демократического переустройства общественно-экономической жизни. Он опирался при этом на содействие великого Советского Союза, по-своему осуществляемого демократические принципы. Потданным и Ятингского соглашения, которые ясно определили будущее Германии.

Одним из первых и крупнейших мероприятий, направленных к демократическому преобразованию советской зоны оккупации Германии, явилась земельная реформа. Охватив треть часть территории Германии, эта реформа ликвидировала крупное помещичье-юкерское землевладение в советской зоне оккупации Германии.

Было конфисковано 3,2 млн. гектаров земли, из которых 2,14 млн. гектаров передано малоземельным и безземельным крестьянам, 0,94 млн. гектаров было передано в пользование правительства отдельных земель в провинциях, окружных и общинных управлений, общинений крестьянской взаимоопомощи.

Жизнь немецкой деревни в советской зоне оккупации Герма-

ни резко изменилась. Земельная реформа привела к подъему сельского хозяйства. Восточной Германии. План развития сельского хозяйства в 1948 г. выполнен успешно. В советской зоне построено 36 тыс. новых крестьянских жилых домов.

Большое значение в демократизации и подъеме немецкой деревни имеют недавно созданные обединения крестьянской взаимоопомощи. В этих обединениях 1948 г. состояло 531 тыс. членов. Авторитет и популярность обединений крестьянской взаимоопомощи среди крестьянского населения советской зоны неизменно возрастают.

Важное значение в демократизации экономической и политической жизни советской зоны оккупации Германии имела также конфискация и передача в руки народа промышленных предприятий, принадлежавших ранее военным преступникам и активным нацистам. В настоящее время 3000 крупных народных предприятий дают 40 проц. всей промышленной продукции, выпускаемой в советской зоне оккупации. Эти предприятия являются экономической базой для дальнейшей демократизации и планирования развития мирной экономики советской зоны.

Народные предприятия играют

ТРАКТОРЫ



1948
2047

Производство тракторов в 1948 году увеличилось по сравнению с 1947 годом на 104 процента.

(Из «Сообщения Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1948 году»).

Слово не расходится с делом

Коллектив артели «Трудовой колхоз» программа двух месяцев 1949 года перевыполнил. В честь выборов члены артели взяли обязательство — закончить план марта к 27 числу. План двух декад уже значительно перевыполнен, а по товарообороту он выполнен на 130 процентов.

На производственном совещании стахановцы артели Евдокия Быкова, Татьяна Пикина, Георгий Бакунов заявили, что коллектив и в дальнейшем не снизит темпов в работе и будет энергично бороться за улучшение качества продукции. В артели организованы три бригады отличного качества.

В. Принин,
председатель артели
«Трудовой колхоз».

З. Смирнова,
секретарь партийной
организации артели.

Молодежь соревнуется

В колхозе «Борец» Санинского сельсовета идет подготовка к севу в парниках. Подготовку парникового хозяйства правление колхоза поручило комсомольцам, направив сюда звезды Е. Серебряковой и К. Соловьевой. Звезды включились в соревнование за быстрейшее завершение работ на своих участках. Оба звезды очищают котлованы, вызывают на воз и набирают им парники. Работы производятся под руководством агронома Е. Шапкиной. Комсомольцы обоих звезд работают с утра и до вечера, стремясь выиграть первенство.

И. Шеленков.

В борьбе за выполнение обязательств

В начале текущего года первые дни работы нашего района Еремеева и Иванова из колхоза «Красное знамя» Репниковского сельсовета, добившись в прошлом году высокого ухода от своих коров, взяли обязательство в этом году надолго по 2500 литров молока от каждой коровы.

Недавно колхозное правление проверило, как дни коровы борются за выполнение взятых обязательств. Доярка Еремеева получает в среднем ежедневно на каждую фуражную корову 15—16 литров молока, а среднесуточный уход ее лучших коров равен 22 литрам.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Для подведения итогов я награждала отличников к 1 мая. Сюда я приветствую: «Книга почета всесоюзного социалистического соревнования», «Почетные грамоты», «Свидетельство о занесении в книгу почета». Для подведения итогов я награждала отличников к 1 мая. Сюда я приветствую: «Книга почета всесоюзного социалистического соревнования», «Почетные грамоты», «Свидетельство о занесении в книгу почета». художественное мое окрасочное панно — «Показатели социалистического соревнования» (для учета производственных показателей) с приложением 5 вишек, художественное многоцветное панно — «Итоги социалистического соревнования» с 5-ю виляками. «Сюжетами».

Б. Щетинин.